



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 22 ФЕВРАЛЯ 2014 г.

№ 32 [8007]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Специальный ПЯТНИЦА



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



НА УРОВНЕ ВЛАСТИ:
ЕГЭ — объективно и справедливо
[стр. 2]



КРУГЛЫЙ СТОЛ:
На дороге — предельное внимание
[стр. 2]



ВОИНСКАЯ СЛАВА ПЯТИГОРСКА:
Город-воин, город-труженик
[стр. 4]



АКЦИЯ:
Граждан — это звучит гордо!
[стр. 4]

Редакционная колонка

Идет Масленица по льду, несет блинов сковороду

■ Встречаем праздник солнца и весны — широкую Масленицу! Это одна из немногих старинных языческих традиций проводов зимы, сохранившаяся в России и после принятия христианства. Масленица празднуется на неделе, предшествующей Великому посту, то есть за семь недель до Пасхи.

Люди испокон веков воспринимали весну, как начало новой жизни и почитали солнце, дающее жизнь и силы всему живому. Считалось, что Масленица, а еще ее называют Сырной неделей, нужно было провести как можно веселее и сытнее, чтобы весь год жить не тужить, и о хлебе насущном постоянно не думать.

Также Масленица была временем для поддержки и укрепления семейных отношений. Молодоженов приветствовали, устраивали им «смотрины». Поприветовавшие семьи на праздничной неделе ходили друг к другу в гости, не забывая помянуть и усопших родственников.

Каждый из семи дней Масленицы имеет свое название и обычаи. В понедельник Масленицу «встречали» — из соломы делали чучело, одевали его в одежды, насаживали на шест и возили по всей округе под веселые и задорные песни.

Вторник величали «Заигрыш». Юноши и девушки собирались, чтобы вместе поест блинов, покататься на горках, присмотреть себе вторую половинку.

Среда была «Лакомка». В доме устраивали пышные застолья. В этот день теща сыновьям всех своих зятьев и щедро угощала всевозможными блинами. Народ веселился и разыгрывал смешные сценки об отношениях тещи и зятя. Говорили, что на «Лакомку» нужно: «Есть до икоты, пить до перхоты, петь до надрыва, плясать до упаду».

Четверг называли «Разгул», «Разгуляй». С этого дня начиналась «широкая Масленица» — гулянья разворачивались во всю силу. Запрягали лошадей и катались вокруг деревни по часовой стрелке, «по солнышку». Для мужчин устраивали кулачные бои и взятия снежной крепости, дети катались с горок кто на чем горазд. Народ потешали медведи на поводке, кукольники, балаганы. Все веселились: устраивали карнавалы, катались на качелях, каруселях, угощались предложенными лакомствами и любовались фейерверками.

Пятница — «Тещин вечерок». В ответ на гостеприимство, теперь уже зять приглашал ее к себе на блины. Также по традиции в этот вечер готовили мучные блюда: вареники, манты, пельмени, пироги.

Субботу звали «Золоткины посиделки». Молодая невестка звала в свой дом сестер мужа. Воскресенье именовалось «Прощеным». На главной площади прощались с куклой Масленицей, или Зимой, благодарили ее за веселые забавы и ругали за мороз и холод. После чего под песни и возгласы ее сжигали.

В православной вере считается, что смысл Масленицы — это прощение накопившихся обид, примирение с ближним, укрепление семейных отношений, подготовка к Посту. ■

Настоящим мужчинам посвящается...



Завтра в России общенародный праздник. Его отмечают и убежденные седой ветераны, и современные профессиональные военные, и те, кто только встанет в солдатский строй, поскольку защитником Отечества является каждый, кто считает своим долгом беречь родную землю, отстаивать ее интересы, чья жизнь и работа подчинены единой цели — благополучию и процветанию нашей великой страны. А потому на праздничную программу, посвященную 23 Февраля, в Пятигорский краевой театр оперетты были приглашены не только отважные мужчины, но и представительницы прекрасного пола, связавшие свою жизнь с ратным трудом.

Связь времен

38-й год подряд в Пятигорске проходит поход-пробег под названием «Эстафета поколений». С 1976-го не прерывается эта нить. Вчера около мемориала «Огонь Вечной славы» ранним утром вновь собрались участники данного мероприятия — всего около 80 человек. Среди них как школьники, так и ветераны.

ПО СЛОВАМ заместителя председателя комитета по физической культуре и спорту администрации Пятигорска Евгения Лысенко, поход-пробег не стремится к спортивным результатам как таковым. Здесь нет первых и отстающих, все бегут вместе.

— Эстафета нужна для того, чтобы сохранить память о тех, кто погиб во время Великой Отечественной войны, — считает педагог дополнительного образования пятигорского ЦДЮТЭ, участник всех пробегов и один из организаторов мероприятия Генрих Заборский. — К тому же ребята, пробежав вместе с ветеранами ВОВ, будут знать, чувствовать связь поколений. И понимать, что для какого-то результата надо серьезно трудиться.

Самому Генриху Заборскому 80 лет, 64 из которых он занимается легкой атлетикой. Через заболитые руки этого педагога прошло не одно поколение спортивных ориентировщиков, проплавивших наш город даже за пределами России. Однако самым старшим участником похода-пробега стал ветеран Великой Отечественной

Эстафета поколений



войны Алексей Павлович Дубатовка из Ессентуков. На протяжении многих лет А. Дубатовка приезжает в Пятигорск для того, чтобы пробежать вместе со всеми в «Эстафете поколений». Для него это — дань памяти, что здесь шли ожесточенные бои, воспоминания о войне. Недавно он побывал в Санкт-Петербурге: принимал участие в марафоне по Дороге жизни, посвященном 70-летию снятия блокады с Ленинграда.

Среди молодежи бежал Дмитрий Росинский. Этот ученик гимназии № 4 Пятигорска — член сборной России по спортивному ориентированию. По словам мальчика, преодолевать дис-

СТОЯВШЕЕСЯ накануне знаменательной даты торжество открыла председатель городской Думы Людмила Похилько. «Этот праздник символизирует мужество, силу и верность лучшим традициям нашей Отчизны. Он напоминает нам об огромной значимости Вооруженных сил, о неизменности нравственных ценностей, среди которых главными остаются любовь к Родине и готовность защищать ее интересы», — подчеркнула она, пожелав от имени главы города Льва Травнева, депутатов и сотрудников администрации всем присутствующим крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия, новых побед и успехов на благо нашей великой державы.

За высокие показатели в служебной деятельности, добросовестность и инициативу в исполнении служебного долга, а также за участие в военно-патриотическом воспитании молодого поколения почетными грамотами и благодарственными письмами главы Пятигорска в тот день были награждены командиры, офицеры и рядовые воинских частей, дислоцирующихся в Пятигорске, личный состав военного комиссариата.

Об истории праздника и задачах современной армии рассказал начальник отдела военного комиссариата Ставропольского края по городам Пятигорску и Лермонтову Валерий Гусев, добавив, что во все века героизм и мужество воинов России были неотъемлемой частью величия нашего государства.

Кстати, прошло уже почти сто лет с момента возникновения этого праздника. Еще в начале прошлого века молодая Советская республика учредила день Красной Армии, приурочив его к боям с наступающими немецкими войсками под Псковом и Нарвой. Со временем менялись названия дня, который мы всегда отмечаем 23 февраля с неизменным чувством восхищения перед отважными и сильными людьми, ставшими идеалом мужества и чести.

На торжестве в театре оперетты было сказано немало слов признательности ветеранам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, ветеранам Вооруженных сил, рядовым и офицерам запаса, всем тем, кто даже в этот праздничный день выполняет свой воинский долг, укрепляя обороноспособность страны. Фронтникам, труженикам тыла, всем, кому довелось пройти через горнило военных конфликтов, пятигорские юнармейцы вручили цветы. С особым чувством чествовали родных и близких военнослужащих, которые разделяют с ними все трудности, став надежным тылом.

Праздник завершился концертом, подгоуленным артистами театра оперетты и творческими коллективами Пятигорска.

Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Поздравляем

Отечество надеется на вас!

Уважаемые ставропольцы! Сердечно поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Сегодня мы чествуем тех, для кого защита интересов России, неприкосновенность ее границ, безопасность граждан — не просто профессиональный долг, а призвание.

Выражаю особые слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, которые выдержали чудовищную войну, разруху, нужду и лишения, но выстояли, победили. Здоровья и долголетия!

От всей души поздравляю тех, кто сейчас несет нелегкую службу, обеспечивает безопасность города, защищает пятигорчан от преступности, терроризма, надежно оберегает покой наших граждан.

Исторически сложилось, что миссия нашего города не только исцелять, но и защищать! Веками ковались стойкость, несгибаемость пятигорчан, смелость, упорство, понятие долга и чести переходило из поколения в поколение. Мы гордимся нашими бойцами и нашим Пятигорском, который достоин звания города Воинской славы!

В этот славный день я от всей души желаю успешной службы — солдатам и офицерам, которые и сегодня стоят на страже Родины! Сотрудникам правоохранительных органов, ветеранам — силы духа, неиссякаемой энергии, семейного благополучия и успехов!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.



Свои поздравления с Днем защитника Отечества также прислал председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ.

Открытый форум



По благословению архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта в помещении епархиального молодежного центра общественного движения «Родительское собрание», был организован второй Открытый городской форум отцов «Чести пример и добра образец». В его работе приняли участие священнослужители, представители родительской общественности, казачества, учреждений культуры, вузов, учителя общеобразовательных и воскресных школ, сотрудники правоохранительных органов городов Кавказских Минеральных Вод.

Повышая престиж отцовства

ОТКРЫВАЯ встречу, архиепископ Феофилакт отметил, что в последнее время картина современного общества складывается для института семьи не самым благоприятным образом. «Социально-экономические перемены последних десятилетий привели к изменению статуса мужчины. Из-за его нравственной дезориентации ослабло чувство ответственности, что породило сложнейшие демографические проблемы и, как следствие, разрушение семьи. Отцы самоустранились от воспитания, уклоняясь от ответственности, а дети растут в неполных семьях, не получая полноценного и гармоничного развития», — считает владыка.

Участники форума обсудили основополагающую роль отца в духовном и материальном благополучии близких. Ведь, как ни странно, меры всесторонней поддержки семьи в образовании, здравоохранении, социальной защите прежде всего направлены на защиту материнства и детства. О помощи и развитии института отцовства в нашем обществе говорится куда меньше. Присутствовавшие отметили необходимость активного развития широкого общественного движения в защиту традиционных семейных ценностей, формирования системы мер по ук-

репления института отцовства с помощью объединения усилий государства, общества и Церкви. И главным образом, поиска новых форм духовно-нравственного и педагогического просвещения родителей. В первую очередь, этому может способствовать вовлечение отцов в воспитательную среду школы, совместную деятельность родителей и детей по организации семейного досуга. Также пристальное внимание нужно уделить профилактике здоровья мужчин при помощи введения пропаганды здорового образа жизни.

Кроме всего прочего представители общественного движения «Родительское собрание» выдвинули предложение об открытии в столице Северо-Кавказского федерального округа кризисного центра для мужчин и подростков, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Неплохим стимулом к повышению престижа отцовства может способствовать и введение в календарь региональных праздников День отца, чествуя ежегодно лучших.

Завершил программу мероприятия концерт учащихся детской воскресной школы при Спаском кафедральном соборе.

Елена ТАНИЧ.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

На уровне власти

ЕГЭ — объективно и справедливо



Под председательством министра образования и науки России Дмитрия Ливанова в Москве состоялось заседание коллегии федерального Минобрнауки, посвященное вопросам проведения единого государственного экзамена в 2014 году. В числе его участников — временно исполняющий обязанности губернатора Ставрополя Владимир Владимиров.

Нашей общей задачей является обеспечение честного, объективного, справедливого проведения единого госэкзамена в 2014 году. До начала экзаменационной кампании должны быть завершены все начатые для этого мероприятия, — заявил Дмитрий Ливанов, открывая заседание.

Основным докладчиком стал руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Сергей Кравцов. В частности, он отметил, что в этом году учащиеся, сдающие ЕГЭ, не почувствуют существенных изменений в структуре проведения экзамена. Вместе с тем будет значительно усилена работа властей по обеспечению его безопасности и объективности.

Как прозвучало, создан ситуационный центр по проведению ЕГЭ, материалы для госэкзамена сформированы с учетом множественности часовых поясов в России. Поступать в регионы они будут не в органы управления образованием, как прежде, а на склады Спецсвязи, что исключит возможность несанкционированного доступа.

Будут осуществлены и другие меры безопасности — в частности, полный запрет на пользование сотовыми телефонами и другими средствами связи.

Также предполагается оснастить места проведения экзамена и пункты проверки результатов камерами видеонаблюдения. Дмитрий Ливанов отметил, что для этого планируется задействовать оборудование, которое использовалось в день выборов Президента России в 2012 году.

О том, как власти Ставрополя готовятся к кампании ЕГЭ, участникам заседания сообщил Владимир Владимиров. Еще в декабре минувшего года в крае была создана рабочая

группа по проведению экзамена, в состав которой вошли представители не только краевых ведомств и Рособнадзора, но и структур правоохранительных органов, налажено взаимодействие с прокуратурой.

В крае на 26% обновлены образовательные учреждения, где разместятся пункты сдачи ЕГЭ 2014 года. Самых этих пунктов станет меньше — 87 вместо ста работавших в 2013 году.

Сегодня идет формирование списков руководителей пунктов проведения экзамена: мы проводим ротацию их состава на 75 процентов. При этом полностью исключено участие в ЕГЭ-2014 лиц, которые за последние два года привлекались к административной ответственности при проведении госэкзамена. Состав предметных комиссий сформирован таким образом, чтобы исключить сомнения в объективности результатов экзамена, — отметил Владимир Владимиров.

Оставить сотовые телефоны и другие гаджеты за порогом экзаменационных аудиторий Ставрополя помогут рамки-металлодетекторы и камеры видеонаблюдения в местах проведения экзаменов. Кроме того, правительство края планирует в разы увеличить количество общественных наблюдателей, которые должны присутствовать не только в пунктах проведения испытаний, но и в местах работы конфликтной и предметной комиссий.

Разработаны меры для профилактики «ЕГЭ-туризма»: особое внимание будет уделено безопасности при доставке заданий ЕГЭ в удаленные пункты — те, куда материалы для экзамена будут везти более часа.

Планируется применить и другие формы контроля за качеством проведения экзамена. — Правительство края осуществляет все меры, чтобы обеспечить чистую сдачу ЕГЭ. Это важно для нас, для детей Ставрополя, — отметил Владимир Владимиров в завершение своего доклада.

Информация вр. и. о. губернатора была принята руководителем Минобрнауки. Прозвучали другие выступления. ***

По завершении заседания коллегии состоялась рабочая встреча Дмитрия Ливанова и Владимира Владимирова.

Обсуждены вопросы развития отрасли образования Ставропольского края, взаимодействия органов власти региона с Минобрнауки.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Вопросы и решения

О земле и экологии

Временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров встретился с руководством депутатской фракции Думы Ставропольского края. В ней принял участие председатель краевого парламента Юрий Белый.

ЛАВА региона обсудил с парламентариями приоритеты стратегии работы краевой власти на ближайшие годы.

— Главные направления я выражу всего в трех словах. Это — земля, экология и безопасность, — отметил Владимир Владимиров.

По мнению вр. и. о. губернатора, введение порядка в земельном вопросе является важнейшим условием для оздоровления бюджета и роста краевой экономики. С учетом этого краевым правительством инициирована процедура кадастровой оценки земли на Ставрополье, которая должна пройти в 2015 году.

Как было отмечено, особым направлением работы станет упорядочение использования и обращения земли в восточных районах Ставрополья.

Вопросы экологии, считает Владимир Владимиров, тесно взаимосвязаны с решением проблем курортов Кавказских Минеральных Вод. Краевые власти нацелены на проведение комплексного аудита финансово-хозяйственной деятельности объектов туризма для разработки мер по повышению их конкурентоспособности.

Соб. инф.

Внимание!

Герой дня — спорт

В Пятигорске пройдет on-line трансляция медиатурнира и закрытия Олимпиады в Сочи

23 февраля 2014 года в день закрытия Олимпиады в Сочи столица Северо-Кавказского федерального округа Пятигорск объявляет первые в истории города «Большие игры», которыми завершится городской ледовый сезон.



УЧАСТНИКАМИ веселого спортивно-развлекательного мероприятия станут представители медиа-сферы региона — журналисты телерадиокомпаний, печатных СМИ, интернет-порталов региона КМВ. Стартует медиатурнир в 16.00 на главной площади города.

Увидеть происходящее можно будет и в реале, и на большом экране, специально установленном на площади для всех жителей и гостей города Пятигорска, и на экранах компьютеров — в режиме on-line на официальном городском сайте Пятигорска www.pyatigorsk.org.

Масштабное спортивно-развлекательное мероприятие организовано администрацией Пятигорска при поддержке полпредства СКФО. Проведение «Больших игр» обеспечивает компания «Парк 18/29».

В медиатурнире сойдутся команды самых популярных на Кавминводах телеканалов, печатных изданий и интернет-порталов. Ведущие новостей, журналисты, редакторы СМИ выступят в необычной роли — им предстоит проявить силу, ловкость, стремительность и обязательно чувство юмора в игровых состязаниях — сыграть в хоккей с мячом, освоить биатлон и бобслей.

Зрителей и поклонников зимних видов спорта ждет яркое зрелище. Им предоставлена отличная возможность поболеть за любимое СМИ, поздравить первых победителей «Больших игр», увидеть выступления лучших городских танцевальных и спортивных коллективов и получить заряд бодрости и хорошего настроения.

Завершающей частью мероприятия станет церемония награждения победителей и участников мероприятия, а затем на большом экране на площади начнется on-line трансляция Церемонии закрытия Олимпийских игр в Сочи.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

Информирует прокуратура

Обезопасьте себя от мошенников



В прокуратуре города проведен анализ преступлений, совершенных путем обмана либо злоупотребления доверием, то есть мошенничества. В городе Пятигорске количественные показатели указанного вида преступлений остаются на достаточно высоком уровне. В 2013 году совершено 469 мошенничеств. Указанные преступления совершаются в различных сферах.

ОСНОВНАЯ масса преступлений в кредитно-финансовой сфере была связана с приобретением физическими лицами какого-либо товара в кредит, его последующей реализацией и использованием вырученных денежных средств по своему усмотрению. При этом кредиты умело не погашались. В ряде случаев объектом преступных посягательств выступили непосредственно денежные средства, взятые в кредит в различных кредитных организациях.

Мошенничества при получении выплат были связаны с незаконным получением единовременного пособия в связи с рождением ребенка и хищением полученных денежных средств. Совершенные в истекшем периоде 2013 года мошенничества в сфере предпринимательской деятельности связаны с хищением денежных средств, полученных в качестве оплаты по договору оказания услуг при отсутствии у злоумышленника изначально намерений выполнить условия договора.

Массовый характер в 2013 году приобрели факты совершения так называемых телефонных мошенничеств. Данные преступления нацелены в основном на наиболее незащищенную категорию граждан, в том числе граждан преклонного возраста. Выбор преступниками в качестве жертв совершения преступлений, предусмотренных ст. 159 УК РФ (мошенничество), пожилых людей не случаен. В силу своего возраста, состояния здоровья и иных обстоятельств пожилые граждане относятся к социальной группе, которая наиболее уязвима к совершению в отношении них преступлений.

Способы совершения таких преступлений стали разнообразными. Если в 2012 году, подобные преступления в основном совершались путем направления смс-сообщений с просьбой пополнить баланс от имени родственников или звонков от имени близких, попавших в ДТП, то в истекшем периоде

2013 года и в настоящее время гражданам поступают звонки и смс-сообщения от лиц, представляющих сим-карта была заменена, в том числе ввиду ее утраты, либо заменен абонентский номер на новый, а на предыдущей сим-карте (абонентском номере) была установлена услуга «мобильный банк». В данном случае большинство граждан в целях обезопасить себя от указанного вида хищений не принимают должных мер, в том числе не обращаются с письменными заявлениями к оператору сотовой связи с просьбой отключить данную услугу для конкретного абонентского номера, который планируется заменить на новый. При этом новый владелец принадлежащего ранее гражданину абонентского номера получает неограниченный доступ к расчетному счету через указанную услугу.

Участились случаи мошенничества в сфере оказания медицинских услуг. Так, мошенники заверяют в том, что тот или иной предлагаемый ими для приобретения дорогостоящей «медицинский аппарат» может «исцелить» от любой болезни, в действительности же он не обладает рекламируемыми свойствами и его истинная стоимость зачастую в десятки раз превышает.

С учетом изложенного, гражданам необходимо быть бдительными и в каждом случае получения СМС-сообщения либо поступившего телефонного звонка, а также при общении с лицами, осуществляющими торговлю различной техникой, прежде чем осуществлять какие-либо действия и приобретать рекламируемый товар, проверить достоверность полученной информации в официальных источниках (отделение банка, отделе МВД России по городу Пятигорску, получить консультацию лечащего врача и т. п.).

В ряде случаев граждане лишаются своих денежных средств, когда находящаяся в их пользовании сим-карта была заменена, в том числе ввиду ее утраты, либо заменен абонентский номер на новый, а на предыдущей сим-карте (абонентском номере) была установлена услуга «мобильный банк». В данном случае большинство граждан в целях обезопасить себя от указанного вида хищений не принимают должных мер, в том числе не обращаются с письменными заявлениями к оператору сотовой связи с просьбой отключить данную услугу для конкретного абонентского номера, который планируется заменить на новый. При этом новый владелец принадлежащего ранее гражданину абонентского номера получает неограниченный доступ к расчетному счету через указанную услугу.

Участились случаи мошенничества в сфере оказания медицинских услуг. Так, мошенники заверяют в том, что тот или иной предлагаемый ими для приобретения дорогостоящей «медицинский аппарат» может «исцелить» от любой болезни, в действительности же он не обладает рекламируемыми свойствами и его истинная стоимость зачастую в десятки раз превышает.

С учетом изложенного, гражданам необходимо быть бдительными и в каждом случае получения СМС-сообщения либо поступившего телефонного звонка, а также при общении с лицами, осуществляющими торговлю различной техникой, прежде чем осуществлять какие-либо действия и приобретать рекламируемый товар, проверить достоверность полученной информации в официальных источниках (отделение банка, отделе МВД России по городу Пятигорску, получить консультацию лечащего врача и т. п.).

И. С. СУСЛОВА, старший помощник прокурора города.

Круглый стол



На дороге — предельное внимание

ПОЛУЧАЯ водительские права, человек не всегда осознает степень ответственности, которая ложится на его плечи. Отсюда возросло число ДТП на Ставрополье. Ведь по статистике виновниками аварий чаще всего становятся именно молодые водители, опыт которых составляет менее трех лет. О вопросах соблюдения безопасности дорожного движения говорили на «круглом столе», который состоялся на днях на базе Института экономики и управления. В мероприятии приняли участие представители администрации города, ОГИБДД ОМВД по Пятигорску, общественно-государственного совета при ОМВД по Пятигорску, а также юристы, медики, студенты вузов и сузов, учащиеся автошкол.

Молодежь часто забывает о том, что автомобиль — это источник повышенной опасности. Об этом говорил инспектор по ИАЗ ОГИБДД ОМВД России по Пятигорску Станислав Мирославский. Свои слова он подкрепил сухими цифрами, за которыми стоят человеческие жизни.

— Каждое «удачное» нарушение закона способствует повторному происшествию. Так рождается характер, и это рано или поздно приводит к негативным последствиям, — отметил ректор ИАЗИ член общественного совета при ОМВД по Пятигорску Виктор Вазагов.

В. Вазагов подчеркнул, что сегодняшние улицы, конечно, не рассчитаны на современный поток машин — ведь строились они десятки лет назад. Но все же многое зависит от того, кто сидит за рулем. Проще научиться аккуратно водить автомобиль, чем перекраивать города. То же касается и пешеходов: внимательность и соблюдение ПДД бережет их жизни.

Зал принимал активное участие в мероприятии. Так, студенты и преподаватели автошкол задавали вопросы сотрудникам Госавтоинспекции и администрации города. В частности, людей интересовало число эвакуаторов, которые работают в столице СКФО.

— На сегодняшний день в Пятигорске действуют три эвакуатора, — рассказал заместитель главы города Виктор Фисенко. — В день они забирают на стоянку в среднем по 10 припаркованных в непредназначенных местах машин. Мы добились того, что такие оаги, как проспект Калинина, ул. Дзержинского, и другие дороги стали заметно свободнее.



О типичных травмах, которые пешеходы и автомобилисты получают, когда попадают в аварии, рассказал врач станции «скорой помощи» Роман Беркацкий. Он также напомнил о необходимости перевозить ребенка только в детском кресле. Прозвучала также информация о внутренних сроках реабилитации пострадавших после ДТП разной степени тяжести: от двух недель до года.

Собравшиеся обсудили тонкости обучения вождению. В частности, была затронута животрепещущая тема: тренироваться будущим водителям надо не только в городе на минимальной скорости, но и на трассе. Ведь выезжая с новыми правами, вчерашний ученик не всегда может хорошо ориентироваться на большой дороге в условиях более высокого скоростного режима.

Далее присутствующим показали фильм под названием «Кредитка», в котором достаточно жестко и бескомпромиссно были обрисованы типичные и с виду невинные нарушения ПДД и их роковые последствия.

Председатель общественного совета при ОМВД по Пятигорску Светлана Калинин обратилась к присутствующим студентам с просьбой не слушать громко музыку в машинах. Ведь к нам — в город-курорт — люди приезжают отдыхать и увозят отсюда свои впечатления, которые зачастую портятся поведением местных жителей и гостей из соседних республик.

В завершение старший инспектор пропаганды безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по Пятигорску Юлия Кузнецкая рассказала, что только с начала 2014 года в Пятигорске произошло 18 ДТП с пострадавшими, три из них — с погибшими. Она призвала молодых людей быть внимательными на дороге, не лихачить и помнить, что, пытаясь сэкономить несколько минут, можно потерять жизнь или отнять ее у других людей.

Татьяна ПАВЛОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Новости Ставропольского края



В режиме «одного окна»

Ставропольский край выиграл конкурс Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

Конкурсные проекты 74 регионов России оценивались по двум приоритетным направлениям, определенным министерством: повышению качества работы многофункциональных центров по предоставлению государственных и муниципальных услуг в режиме «одного окна» и возможности получения этих услуг гражданами в электронной форме.

Победа в конкурсе принесла Ставрополью более 20 миллионов рублей. Полученные средства пойдут на совершенствование информационной системы региона.

Крайний срок реализации проектов, получивших федеральные субсидии по итогам жесткого конкурсного отбора, — третий квартал 2015 года. К этому времени ставропольчане смогут забыть о проблемах, связанных с «хождением по мукам» за необходимыми им справками, заключениями и другими жизненно важными документами.

В настоящее время в Ставропольском крае создано и функционирует 12 многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг. В первом квартале 2014 года планируется открытие еще трех многофункциональных центров: в городе-курорте Пятигорске, Труновском и Петровском муниципальных районах.

Зарплата соцработников, педагогов и медиков повысится

По информации министерства труда и социальной защиты населения региона, работники государственных учреждений социального обслуживания населения в 2014 году будут получать в среднем 13687,4 рубля в месяц, педагоги — 18879,2 рубля, врачи — 30843,9 рубля, средний и младший медицинский персонал — соответственно 17982,4 и 12035,5 рубля.

Транспортное сообщение обеспечено

По поручению временно исполняющего обязанности губернатора Ставропольского края Владимира Владимирова министерство дорожного хозяйства и транспорта региона в оперативном порядке добавило девять маршрутов рейсовых автобусов Минеральные Воды—Кисловодск. Эта мера позволит организовать надежное и удобное транспортное обеспечение жителей региона КМВ и гостей курортов на время переговорного процесса правительства края с руководством ОАО «Российские железные дороги».

Напомним, с 10 февраля 2014 года шесть пар электропоездов сняты с маршрута в направлении Минеральные Воды—Кисловодск. Компания-перевозчик мотивирует это решение убытками при осуществлении данного вида услуг. На 2014 год региональная тарифная комиссия Ставропольского края согласовала с перевозчиками экономически обоснованный тариф на железнодорожное пригородное пассажирское сообщение в регионе КМВ в размере 18,09 рубля за билет на одного человека. Перевозчик же закладывал значительно более высокую цену.

Обсуждать и решать проблему руководитель региона Владимир Владимиров будет в ближайшее время в ОАО «Российские железные дороги». Время встречи главы края с президентом ОАО «РЖД» Владимиром Якуниным уже согласовано.

— Жители края и гости курортов Кавказских Минеральных Вод никаких неудобств и дискомфорта испытывать не должны, — подчеркивает Владимир Владимиров.

Увеличение автобусных рейсов имеет и экономический, и экологический плюс. Стоимость проезда на автобусе составляет 14,5 рубля за зону (10 километров) — это на четыре рубля дешевле, чем в электропоездах. Кроме того, выведение маршрутов за пределы населенных пунктов благотворно сказывается на состоянии окружающей среды.

В правительстве края сегодня просчитывают возможность дальнейшего развития системы автобусных перевозок на территории ставропольских курортов, одно из наиболее вероятных направлений — введение фирменных автобусных экспресс-маршрутов из международного аэропорта «Минеральные Воды» в Ставрополь и города КМВ.

Воинская слава Пятигорска

Город-воин, город-труженик (Пятигорск в годы Великой Отечественной войны)

23 февраля 2014 года в Российской Федерации в 96-й раз будет отмечаться День защитника Отечества. Конечно, такое название этот праздник приобрел не сразу. История его зарождения связана с событиями, которые произошли 23 февраля 1918 года под Исковом и Нарвой, где отряды Красной гвардии одержали победу над наступавшими на Петроград войсками кайзеровской Германии. Но только в 1922 году эта дата была официально объявлена Днем Красной Армии. Затем в 1946 году этот праздник стал отмечаться как День Советской армии и Военно-морского флота. Наконец, после распада Советского Союза он был переименован в День защитника Отечества.



СЕГОДНЯ, в преддверии этого замечательного дня, когда согласно почти столетней традиции всех мужчин в нашей стране поздравляют с праздником, следует в первую очередь вспомнить Великую Отечественную войну. Именно в те грозные для СССР 1941–1945 гг. защита Отечества стала для всех граждан страны испытанием на зрелость, готовность отдать не только свои силы и здоровье, но и жизнь в тяжелейшей борьбе с нацистской Германией.



Советские войска вступают в Пятигорск. 11 января 1943 г.

и другое столь необходимое фронту оружие и боеприпасы.

К КОНЦУ 1941 года в Пятигорске находилось около 15 тысяч граждан, эвакуированных из прифронтовых областей. Все они были размещены по домам и квартирам жителей города-курорта, окружены вниманием и заботой.

Разумеется, нельзя не сказать о том, что с началом Великой Отечественной войны в Пятигорске на базе его санаториев и пансионатов были развернуты 13 эвакуационных госпиталей на 6,2 тысячи коек, в которых проходили лечение десятки тысяч раненых и больных воинов Красной Армии.

В НАШЕМ городе проходило формирование 101-й танковой дивизии, 29-й тяжелой минометной бригады, 68-й отдельной морской стрелковой бригады и других боевых частей для фронта. Осенью 1941 года в Пятигорск из Украины было эвакуировано Полтавское тракторное училище, курсанты которого под руководством своих командиров продолжали здесь напряженную учебу и затем подготовленными специалистами уходили в действующую армию.

Жителям города довелось испытать и ужасы немецко-фашистской оккупации, которая продолжалась долгие 155 дней и ночей. Немецкие войска не сразу захватили Пятигорск. В черте города и в его окрестностях в течение нескольких августовских дней 1942 года шли напряженные бои между его защитниками и наступающими авангардными частями 1-й немецкой танковой армии. В Пятигорске совершил свой бессмертный подвиг лейтенант Г. Пестов, который вместе с группой курсантов на тракторном тягаче провел рейд по центральным улицам города, уничтожив десятки немецких солдат и офицеров. Не покорился наш Пятигорск гитлеровцам и в период оккупации. В городе действовало несколько молодежных подпольных групп, которые смело вели борьбу с ненавистным врагом. Советская разведчица, пятигорчанка Н. Попцова, расстрелянная фашистами за несколько часов до освобождения города Красной Армией, навсегда останется в памяти местных жителей символом несгибаемой воли и мужества.

О СВОБОЖДЕНИИ Пятигорска войсками 37-й армии генерала Козлова 11 января 1943 года стало новым рубежом в ратной и трудовой жизни нашего города в заключительный этап Великой Отечественной войны. Враг нанес огромные разрушения городскому хозяйству. Специальная комиссия горкома партии и горисполкома определила масштабы потерь, нанесенных гитлеровцами городскому хозяйству. Всего на этот счет было составлено 243 акта, в которых общая сумма ущерба определялась в более чем 1,8 млрд. рублей. Однако благодаря самоотверженному труду всех жителей Пятигорска в короткие сроки были восстановлены ведущие предприятия и учреждения, в том числе госпитальная база города-курорта.

Позтому День защитника Отечества всегда был в нашей стране общенародным праздником. Таковым он и должен оставаться всегда! С праздником, дорогие пятигорчане!

ПЯТИГОРСКУ в годы Великой Отечественной войны довелось пройти через все тяжелейшие испытания военного времени. Город гордится своими героями, которые беззаветно служили Родине на фронтах войны. Это, прежде всего, 30 Героев Советского Союза и шесть полных кавалеров орденов Славы, тысячи других наших воинов-пятигорчан, составляющих поистине золотой фонд жителей города-курорта. Ветераны Великой Отечественной войны и сегодня продолжают нести свою вахту, воспитывая молодежь на патриотических традициях старших поколений. День защитника Отечества — это в первую очередь их праздник.

Вместе с тем уважения и самых добрых слов благодарности заслуживают все жители нашего города, которые, не щадя своих сил и здоровья, в течение четырех тяжелых лет Великой Отечественной войны самоотверженно трудились в тылу. Они обеспечивали действующую армию боевой техникой и вооружением, отдавали свои деньги и семейные сбережения в фонд доброй воли, направляли на фронт продукты и теплые вещи для защитников Родины.

С. ЛИНЕЦ, профессор Пятигорского государственного лингвистического университета.

Мы помним вас, ребята



Недавно широко отмечалось 25-летие вывода российских войск из Афганистана.

В ШКОЛЕ № 27 Пятигорска событие прошло с особой торжественностью. Руководством школы в лице директора Т. Золотухиной, ее заместителей О. Панасюк и Е. Семенченко при участии председателя Совета ветеранов микрорайона Бештау-Гора-Пост Г. Осинцевой подготовлена обширная программа.

В числе приглашенных были непосредственные участники афганских событий, ветераны Великой Отечественной войны, общественные деятели, пенсионеры. И, конечно, многочисленные школьники с букетами ярких гвоздик для почетных гостей. Большое впечатление произвело выступление участника Великой Отечествен-

Победы последних дней Олимпиады

Подходят к концу XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Спортивный праздник, подаривший много переживаний, ярких побед и неожиданных поражений, завершается. Но не все игры еще позади.

ТАК, вчера сражались хоккеисты в полуфинале: США с Канадой и Швеция с Финляндией. Игра второй пары завершилась победой шведов — 2:1. Сегодня состоится игра за «бронзу», а завтра — за «золото» Олимпиады.

Наверное, одной из самых ярких побед последних дней можно назвать триумф российской фигуристки Аделины Сотниковой в женском одиночном катании на Олимпийских играх. 17-летняя спортсменка,

которую еще четыре года назад стали называть «нашей надеждой на Олимпиаде в Сочи», принесла первую в истории победу в этом виде фигурного катания. Россия находится на пятой ступени в медальном зачете (7, 9, 7). Возглавляет неофициальный командный зачет сборная Норвегии (10, 4, 7), на втором месте Канада (8, 10, 4), замыкает тройку призеров США (8, 6, 11).

Татьяна ПАВЛОВА.

Игра на интеллект

Городские соревнования школьных команд «Чудо-шашки» прошли в Пятигорске. Турнир был проведен под руководством городского комитета по физической культуре и спорту, а также Дворца пионеров и школьников и уже успел стать доброй спортивной традицией столицы СКФО.

ра спорта, имена которых известны далеко за пределами страны. Да и все участвовавшие в этом году шашкисты в один голос заявили, что именно шашки являются игрой, отлично развивающей логическое мышление.

С ОРЕВНОВАНИЯ вызывают неподдельный интерес у школьников как один из интеллектуальных видов спорта. За свою более чем 40-летнюю историю проведения «Чудо-шашек» среди учащихся общеобразовательных учреждений были подготовлены международные просеймстеры и масте-

После напряженных и продолжительных баталий победа заслуженно досталась команде школы № 8, которая тем самым заработала право принять участие в краевых соревнованиях «Чудо-шашки», которые пройдут в марте в Пятигорске.

Елена ПРИСТАВКО. Фото Александра ПЕВНОГО.

Астрологический прогноз

С 24 февраля по 2 марта

РЕШИМЫЕ проблемы будут сменяться удачами и наоборот. В профессиональной деятельности повысится ваша работоспособность, появятся новые идеи.

ДЕВА Возможно, придется отказаться от намеченных планов. Не перетруждайтесь, а лучше расслабьтесь на некоторое время. Влияние Сатурна придаст вам привлекательность, укрепит жизненную энергию, а потому стоит погрузиться в личную жизнь.

ВЕСЫ Многие станут перед выбором между домом и карьерой. Действуйте осмысленно — и вы найдете оптимальный выход из этой дилеммы. Кардинальных решений лучше пока не принимать, повре-

СКОРПИОН Неделя начнется с приятных событий в профессиональной сфере. Наилучший вариант — работать самостоятельно, отдавая только перед собой. Тогда самые несбыточные проекты вам будут

под силу реализовать уже в ближайшее время.

СТРЕЛЕЦ Не все Стрельцы в эти дни будут находиться в одинаковых условиях. Однако все получат свою долю положительных эмоций. В служебной сфере смогут установить полезные контакты, реализовать давние проекты, а в любви испытать влияние адреналина.

КОЗЕРОГ Дипломатичность и трезвость мышления — вот главное мерило жизни в этот период. Благоприятными будут переговоры и деловые контакты (только не оставляйте их на конец недели), а также отдых вдали от дома.

ВОДОЛЕЙ Берегите накопленное, избегая эмоций от соблазнов лавров и сомнительных удовольствий. Будьте бдительны в денежных делах, не рассчитывайте на легкую прибыль. И тогда вы всецело опустите это время, вселяющее в вас уверенность!

РЫБЫ Придется разрываться между обязанностями и удовольствиями. Но звезды вас предупредят: не следует вступать в конфликт с законом, ввязываться в судебные процессы, строить много грандиозных планов и влезать в долги!

Подготовила Наталья СИМОНОВА.

Дата

Мы помним вас, ребята



Недавно широко отмечалось 25-летие вывода российских войск из Афганистана.

В ШКОЛЕ № 27 Пятигорска событие прошло с особой торжественностью. Руководством школы в лице директора Т. Золотухиной, ее заместителей О. Панасюк и Е. Семенченко при участии председателя Совета ветеранов микрорайона Бештау-Гора-Пост Г. Осинцевой подготовлена обширная программа.

В числе приглашенных были непосредственные участники афганских событий, ветераны Великой Отечественной войны, общественные деятели, пенсионеры. И, конечно, многочисленные школьники с букетами ярких гвоздик для почетных гостей. Большое впечатление произвело выступление участника Великой Отечествен-

Сообщает следственный комитет

Дело о «мертвых душах»

Следственным отделом по городу Ессентуки Следственного управления Следственного комитета РФ по СК возбуждено уголовное дело в отношении главного врача и главного бухгалтера государственного учреждения здравоохранения Ставропольского края «Городская инфекционная больница», подозреваемых в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 УК РФ (мошенничество).

ТАК, с 2008 по 2011 годы главный врач фиктивно приняла на работу мужчину и трех женщин на должности электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования, медицинской сестры, врача клинической лаборатории и медицинского статиста, которые фактически свои обязанности не выполняли. Главной бухгалтер, в свою очередь, включила в списки на зачисление заработной платы и иных выплат не соответствующие действительности номера банковских счетов вышеуказанных сотрудников, на которые отправлялись бюджетные средства. В последующем данные денежные средства присваивались подозреваемыми. По такой схеме злоумышленники обманным путем похитили более 20 тысяч рублей.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на получение и закрепление доказательной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

Соб. инф.